

Ёжик – путешественник.

Автор сказки Михаил Витчиков.

Тихим осенним днём ёжик поспорил с цирковой кошкой о том, кому принадлежит яблоко, которое они нашли одновременно.

- Я его первой заметила! – говорит кошка.
- А я первым к нему приполз! – отвечает ёж.
- Да ты знаешь, кто я такая? – громко спросила кошка.
- Конечно, знаю, - ответил ёж. – Ты – дрессированная кошка!



- Во – первых, не дрессированная, а цирковая, а во-вторых, я – трююродная племянница царя зверей, который живёт в Африке.

Ёжик никогда не слышал ни о какой Африке. Ему вдруг стало интересно, где эта Африка и кто это такой - царь зверей. А может быть, у него самого есть в этой Африке родственники?

- И где же эта твоя Африка находится? – спросил ёж кошку.

В это время кошка достала карту и сказала:

- Меняю карту с маршрутом в Африку на яблоко!
- Согласен! – уверенно заявил ёж.

На этом они и разошлись.

Ёжик изучил маршрут и принял решение, что лучше всего в Африку добираться морем. Он смастерил плот из лесных брёвен. В этом ему помогли друзья – бобры. Сшил парус из листвы, установил его на мачту. Из длинных палок сделал вёсла. Взял с собой запасы еды и отправился в путь вниз по течению реки. Река, извиваясь, привела его к безграничным морским просторам. Такой красоты ёжик ещё никогда не видел. А ночью на небосклоне зажглось много – много сияющих звёзд...

Ёжик внезапно проснулся от оглушающего грохота. Он и не заметил, как заснул этой ночью, любясь звёздами. Это грохот издал гудок парохода, проплывающего мимо. Вскоре ёж увидел берега.

- Этот узкий участок - пролив между морями, - отметил про себя наш герой и отыскал его на карте.
- Значит, я двигаюсь в верном направлении, - подумал ёжик и отметил своё место нахождения.

Вскоре плот снова вышел в открытое море, но теперь всё было иначе: небо – серое, сильный ветер раздувал парус, как будто хотел разорвать его на мелкие клочки. Волны «запрыгивали» прямо на палубу маленького плота. Начался шторм. Ёжик решил спустить парус. После этого плот не так сильно бросало из стороны в сторону. Стихия успокоилась под утро. Храбрый путешественник обнаружил, что у него не осталось ни провизии, ни паруса, ни мачты. Опечаленный, он смотрел в своё отражение на воде и вдруг увидел серые треугольники, которые торчали из воды и кружились возле плота. Вскоре из воды показались неведомые существа, которых ёж в своей жизни ни разу не видел. Он разглядел серую кожу, длинную морду и мелкие зубы.

- Вы, наверное, морские рыбы? – начал разговор ёжик.
- Никакие мы не рыбы. Мы – дельфины. Мы дышим воздухом, как и ты. Просто когда ныряем, мы задерживаем дыхание. А ещё мы – отличные пловцы. А ты, наверное, сухопутный ёж? - сказал самый смелый дельфин.
- Что значит «сухопутный»? Я – просто ёжик. Единственный в своём роде.

- Ха - Ха – Ха! – рассмеялись дельфины. - Не единственный! На морском дне обитает морской ёж. Он похож на тебя, только с плавниками и хвостом. Вот он как раз и есть рыба.

Ёжик сначала обрадовался, что наконец нашёл своего дальнего родственника. Жаль, только с ним никак ему не повстречаться.

Когда наш герой опомнился от мечтаний, его плот прибило к песчаным берегам.

- Хорошая стрижка! - Вдруг услышал он. Оглянувшись, ёж увидел огромную птицу с длинными лапами, длиной шеей, но совершенно без перьев.

- А вы, наверное, брат индюка? – спросил ёж.

- Кого? Индюка? – удивилась птица. Меня зовут страус. Я – чемпион по бегу. Первый раз вижу дикобраза с короткими иголками!

Ёжик догадался, что дикобраз – его африканский родственник. Разговор прервался гигантской тенью. Она накрыла собеседников. По тени от ног, хвоста и огромных клыков ёжик предположил, что это и есть царь зверей.

Ёж не растерялся и начал разговор первым.

- Вам передаёт привет троюродная племянница – кошка!

- Ты её знаешь? - удивилось огромное существо с длиной рыжей гривой.

- А вы – царь зверей?

- Да, мне нравится, когда меня так называют. Я – лев, самый грозный хищник в Африке! А ты кто?

- А я – сухопутный ёжик. Приплыл издалека, чтобы посмотреть на тебя и найти в Африке своих родственников.

Ёжик и лев подружились и долго беседовали. Ёж рассказывал о жизни на его родине, а лев – о животных Африки.

Вдруг из –за куста показалось серое пятно. Присмотревшись, ёж узнал в нём себя. Только иголки были у него длиннее и размер побольше. Это был тот самый дикобраз – африканский родственник ежа. Оба игольчатых существа были рады встрече. Дикобраз познакомил гостя со своей семьёй. Путешественник провёл незабываемые дни в гостях у дальних родственников и узнал много нового об Африке. Потом ёжик на одном из огромных пароходов отправился к себе домой и ещё не раз вспоминал о том далёком путешествии.

